



# 【每日聖言分享】

讀聖書、做默想 是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。  
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



## 2024.02.23 【望夫石的啟示】

我豈能喜歡惡人的喪亡？——吾主上主的斷語——  
我豈不更喜歡他離開舊道而得生存？〔則 18:23〕

則 18:21-28

詠 130:1-2,3-4,4-6,7-8

瑪 5:20-26



### 默想：

住在沙田，經常看見望夫石。相信很多朋友都知道望夫石的故事：某年農作物失收，丈夫被迫出洋謀生，卻一去不回。妻子每天背著兒子上山遙望，冀盼丈夫歸來，結果變成巨石。望夫石卻提醒了我，天父也每天在路口，等待我回頭。

世俗主義主張完全沒有天主，鼓勵我們沈緬於熱狂消費及追求享樂上。就算我們抗拒消費主義，努力生活，很多時卻只憑自己的雙手建立事業，忘記了天主的行動；只注重工作橫的幅度，忘記了植根於天主縱的幅度，結果也是排除了天主。天父卻時時刻刻在等待我們皈依，痛悔的罪人在

天父的慈悲前無論獻上什麼，沒有不被祂寬恕的懷抱所接納。那是天父白白贈予的施恩，是無條件而人並不堪當的愛。

天主願意所有的人都得救〔弟前 2:4〕，祂喜歡所有人「離開舊道而得生存」。祂以這份愛與我們相遇，衝破我們自私的樊籠，讓我們成為慈悲的工具。這不是一時衝動，而是整個的生活方式，不斷地去發現愛，恆心地去實踐愛。我們被召，去藉著重新與他人相遇，推廣慈悲的文化。我們投身於一個真正文化上的革命，藉著簡單的行動，觸碰人的身、心、靈。教會必須把天主的仁慈作為信仰的救世真理來宣講，然後設法把天主的仁慈引進到信友的生活裏，並盡可能地引進到所有人的生活裏。教會不但用教訓的話，最要緊的還是藉著整個天主子民生活的節奏，來表自由受釘而復活的基督所揭示的天主的仁慈。

### 我的祈禱：

天主，感謝祢對我從不放棄。求祢啟迪我渴慕祢，切於更夫待旦。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓  
網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780  
電郵：[bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org) 傳真：2838 0876

- 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。
- 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。
- 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。

姓名：\_\_\_\_\_ (中) \_\_\_\_\_ (英) 電郵：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_ 電話：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_



## 【每日聖言分享】

讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材，鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來，閱讀和默想主的話，並付諸實行。  
(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列，請聯絡本會。)



### 厄則克耳先知書 18:21-28

(我豈能喜歡惡人的喪亡？我又怎不喜歡他們離開舊路，以得生存？)

上主天主這樣說：「若惡人悔改，遠離所犯的罪過，遵守我的法度，遵行我的法律和正義，必得生存，不致喪亡。他所行的一切邪惡必被遺忘；他必因所行的正義而得生存。我豈能喜歡惡人的喪亡？——我主上主的斷語——我豈不更喜歡他離開舊道而得生存？若義人離棄了正義而行惡，一如惡人所慣行的醜惡，他豈能生存？他行過的正義必被遺忘，因為他背信違約，犯了罪過，必要喪亡。你們或說：上主的作法不公平！以色列家族，請聽我說：是我的作法不公平嗎？豈不是你們的作法不公平？若是義人離棄正義而行惡，因而喪亡，是因為他所行的惡而喪亡。若惡人遠離他所行的惡事，而遵行法律和正義，必能保全自己的生命，因為他考慮之後，離棄了所行的一切惡事，他必生存，不致喪亡。」——上主的話。

### 聖詠 130:1-2,3-4,4-6,7-8

【答】：上主，你若細察罪孽，有誰還能站立得住？

領：上主，我由深淵向你呼號，我主，求你俯聽我的呼號，求你側耳俯聽我的哀禱！【答】

領：上主，你若細察我的罪辜，我主，有誰還能站立得住？可是，你以寬恕為懷，令人對你起敬起愛。【答】

領：我仰賴上主，我靈期待他的聖言；我靈等候我主，切於更夫的待旦。請以色列仰賴上主，應切於更夫待旦。【答】

領：因為上主富於仁慈，他必定慷慨救援。他必要拯救以色列人，脫離一切所有的罪根。【答】

### 聖瑪竇福音 5:20-26

(你先去與你的弟兄和好。)

那時候，耶穌對他的門徒說：「我告訴你們：除非你們的義德超過經師和法利塞人的義德，你們決進不了天國。你們一向聽過給古人說：『不可殺人！』誰若殺了人，應受裁判。我卻對你們說：凡向自己弟兄發怒的，就要受裁判；誰若向自己的弟兄說『傻子』，就要受議會的裁判；誰若說『瘋子』，就要受火獄的罰。所以，你若在祭壇前，要獻你的禮物時，在那裡想起你的弟兄有什麼怨你的事，就把你的禮物留在那裡，留在祭壇前，先去與你的弟兄和好，然後再來獻你的禮物。當你和你的對頭還在路上，趕快與他和解，免得對頭把你交與判官，判官交給差役，把你投在獄裡。我實在告訴你：非到你還了最後的一文，決不能從那裡出來。」——上主的話。

會址：香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 號金聯商業中心 21 樓

網址：<https://www.maryhcs.org> 電話：2838 0780

電郵：[bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org) 傳真：2838 0876

- |  |
|--|
| <input type="checkbox"/> 我願意成為<每日聖言分享>讀者，請定期以電郵給我發送。 |
| <input type="checkbox"/> 我願意成為<靈火>讀者，請給我定期寄上<靈火>。    |
| <input type="checkbox"/> 我願意響應聖母進教者之佑會呼籲，嘗試每天讀聖書做默想。 |

姓名：\_\_\_\_\_ (中) \_\_\_\_\_ (英) 電郵：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_ 電話：\_\_\_\_\_ 日期：\_\_\_\_\_